

# Átítélték Mojzes Jánosnak Gróf Teleki János mandátumát

**A közigazgatási bíróság lesújtó megállapításai  
a nagybaracscai választásról — Felfüggesztették  
a választás-vezetők választói jogát**

— A 8 Órai Újság tudósítása —

A gőzhenger jegyében végrehajtott múlt évi választások során a nagybaracscai kerületben két jelölt állott egymással szemben: Gróf Teleki János, aki a Nep színeit akarta diadalra vinni és Mojzes János, aki a kerületben népszerű kisgazdapárti eszmékért szállt síkra. A választás eredménye az volt, hogy

gróf Teleki Jánost mindössze kilenc szótöbbséggel a kerület képviselőjévé választották.

Hogy ezt milyen eszközök, választási terror, hamisítások és hatósági visszaélések alkalmazásával érték el, azt legjobban bizonyítja a közigazgatási bíróság vizsgálata és ítélete.

A közigazgatási bíróság Torzsai-Biber Gyula elnöke alatt működő tanácsa ma hirdetett ítéletet a hirdeti nagybaracscai választás ügyében.

A tárgyalóteremben nagyszámú érdeklődő közönség jelent meg, akik visszafojtott izgalommal várták a bíróság ítéletének kihirdetését.

Torzsai Biber Gyula elnök a tárgyalás megnyitása után a következő ítéletet olvasta fel:

— A Magyar Szent Korona nevében! A magyar királyi közigazgatási bíróság a választást védők által Mojzes János választókerületi mandátuma ellen tett panaszt elutasítja, ellenben

helyt adva Mojzes János petíciójának, a választás eredményét kiigazítja és Mojzes Jánost a nagybaracscai választókerület törvényesen megválasztott képviselőjének jelenti ki.

A bíróság kötelezi a választásvédőket, hogy 9800 pengő költséget 15 napi végrehajtás terhe mellett a panaszosok ügyvédjének fizessenek meg.

A magyar királyi közigazgatási bíróság egyúttal Mayer Ferenc választási elnök és Fejes Ferenc választási jegyző választó- és választókerületi jogát ö-öt esztendőre, Major Sándor választási elnök választó- és választókerületi jogát pedig két évre felfüggeszti.

A magyar királyi közigazgatási bíróság ezt az ítéletet a további intézkedések megtétele érdekében átteszi a belügyminiszterhez és az országgyűlés képviselőházának elnökéhez.

## Az ítélet indokolása

Az ítélet kihirdetése után az elnök áttért az indoklásra és elmondta, hogy a választások során a kilenc szótöbbséggel győzött gróf Teleki János mandátuma ellen a független kisgazdapárti választók panasszal éltek és az eredmény kiigazítását kérték. A kiigazítási kérelem azon alapszik, hogy gróf Teleki János szavazataiból 1249 szavazat levonassék és az Mojzes János szavazataihoz hozzáadassék. A panaszosok elmondották, hogy Gyöngyöspusztán Mojzes János szavazatait Teleki szavazataihoz írták, a jegyzőkönyvet meghamisították. Egy másik községben le kell vonni 45 szavazatot, mert a választók jogosulatlanul, megvesztegetés folytán szavaztak gróf Teleki Jánosra, közöttük egy elmebeteg is. Több helyen letartóztatással fenyegették meg Mojzes szavazóit.

Megállapítja az indoklás, hogy a szavazóhelyiségben még sok Mojzes-párti szavazó volt, de törvényellenesen, idő előtt lezárták a szavazást.

— Majos Sándor szavazatszedő küldöttségi elnök

70 Mojzes-párti választó megakadályozott a választásban és őket a csendőrökkel a szavazóhelyiségből kiutasított.

Tényként állapította meg a bíróság azt is, hogy

## Publicisták és szerkesztők Marton Béla fekete listáján

— A 8 Órai Újság tudósítása —

E héten kipattant, hogy a Nepnek Aranykönyve van, amelybe bevésik azoknak a nevéket, akiknek érdeme van a reformkorszak megteremtésében. Az aranykönyv szereplői nem érdekesek, egyrésztük nevét ugyanis már megörökítették a Közigazgatási Bíróság ítéletei az utókor számára. Sokkal érdekesebb

a Nep feketekönyve,

amelybe Marton Bélaék azoknak neveit jegyezték, akik a közélet különböző terein nem hajtottak fejet a Nep malterbálványá előtt, sem anyagi, sem erkölcsi kísértések el nem tántorították őket meggyőződésüktől és hűségesen teljesítették kötelességüket közéleti posztjaikon.

Eddig az Eszterházy-utcában őrzött könyvben

612 név szerepel: 308 fővárosi és 304 vidéki köztisztviselőben álló közéleti ember becsületes neve.

E tisztaság és kétségtelenül nagyjövőjú társaság névsorából álljon itt azoknak a

publicistáknak és szerkesztőknek

névsora, akiket Marton Bélaék a magyar közéletből való kiközösítésre ítélték. — Ezek a következők:

Szontagh Jenő felsőházi tag,  
Berki Gyula v. országgyűlési képviselő,

Dr. Kálnoki Bedő Sándor az Ügyvédszövetség elnöke,

Friedrich István országgyűlési képviselő,

Mikszáth Kálmán ny. főispán,

Pethő Sándor dr. főszerkesztő,

Nagy Samu főszerkesztő,

Rassay Károly főszerkesztő,

Lázár Miklós főszerkesztő.

## Két beteg szörnyű halála az Új Szent János-kórházban

— A 8 Órai Újság tudósítása —

Mint ismeretes, néhány nappal ezelőtt az Új Szent János-kórház elmeosztályán tilokzatos körülmények közt meghalt dr. Szalay Lajos közgazdasági író. A szerencsétlen ember holttestét a rendőrség intézkedésére a törvényszéki orvostani intézetbe szállították. Ezzel egyidejűleg a főkapitányságra bizalmas bejelentés érkezett, amelynek alapján a

Györpusztán Mayer Ferenc szavazatszedő küldöttségi elnök a jegyzőkönyvet, amikor azt Nagybaracska-ra vitte, útközben a csátaljai községében meghamisította.

Nem vitás, hogy Györpusztán a jegyzőkönyvet Fejes Ferenc jegyző vezette és Mayer elnökkel együtt mentek Nagybaracska-ra és a csátaljai községében követték el a hamisítást, úgyhogy ott új jegyzőkönyvet írtak és a szavazás eredményét gróf Teleki János javára tüntették fel.

Megállapította a bíróság továbbá, hogy Mojzes János egyik pártihívét és főkortését jogtalanul feljelentették, a csendőrök letartóztatták és csak a választási záróra után bocsátották szabadon.

A mindvégig rendkívül érdekes indoklás felolvasása után az elnök a tárgyalást berekesztette.

A tárgyaláson megjelentek a nagybaracscai kisgazdapárt vezető férfiai, akik hosszasan ünnepezték az ugyancsak jelenlevő Mojzes Jánost, a kerületnek a mai naptól új képviselőjét.

Katona Jenő a „Korunk Szava” szerkesztője,

Fitz Artur v. országgyűlési képviselő,

Szakács Andor v. országgyűlési képviselő,

Dulin Jenő országgyűlési képviselő,

Lendvai István v. nemzetgyűlési képviselő,

Bajcsi-Zsilinszky Endre v. országgyűlési képviselő,

gróf Apponyi György országgyűlési képviselő,

Sulyok Dezső országgyűlési képviselő,

örgróf Pallaviciny György v. országgyűlési képviselő,

Csetényi József szerkesztő,

Matolcsy Mátyás országgyűlési képviselő,

Kovács Imre faluszociológus író,

Tildy Zoltán lelkész és közíró,

Bálint Imre hírlapíró,

dr. Hevesi András hírlapíró,

dr. Lipták László közgazdasági író,

Griger Miklós apátplébános v. országgyűlési képviselő,

Payr Hugó országgyűlési képviselő,

Balla Antal író,

Csécsey Imre író és szerkesztő,

Németh László író,

Féja Géza író, tanár,

dr. Fenyő Miks av. országgyűlési képviselő,

Papp Zoltán író,

Simándi Pál író,

Palasovszky Béla író,

dr. Kertész Róbert szerkesztő,

Hegedüs Gyula felelős szerkesztő,

P. Vákár Artur író,

dr. Mandorff Emil főszerkesztő,

dr. Farkas Tibor v. országgyűlési képviselő.

bűnügyi osztály vezetője, dr. Szrubián Dezső rendőrtanácsos nagy apparátussal indította meg a nyomozást.

A nyomozás kiterjedt egy másik különös halálesetre is. Április 26-án ugyancsak a Szent János-kórház elmeosztályán dr. Perczel Dezső magánzó hirtelen meghalt.

A boncolás aúgy Szalay, mint Perczel esetében megállapította,

Junius 21-én, vasárnap  
a JUNIUSI HETEK záróeseménye  
a tatai várudvaron:  
„FIDELIO”

Lépesőzetesen épült tribün.  
Kezdet: pontosan 8 órakor — vége 1/2 11 órakor.  
Jegyek: (különvonatok, autocar) Vigadó és Opera:

hogy a halált közvetlenül szepszis okozta, de azt mindkét esetben háromszoros bordatörés előzte meg.

A boncolási jegyzőkönyv szerint a törések nem egyszerre történtek. Egy részük a halál bekövetkezése előtt egy héttel, a többi pedig közvetlenül a halál előtt történt.

A nyomozásban ma délelőtt váratlan fordulat állott be. A főkapitányság bűnügyi osztályára előállították Ferhéc István 33 éves kórházi ápolót, akinek a kórházban úgy Szalay, mint Perczel a felügyelete alatt állott. Ferhéc először tagadta, hogy bármi köze lenne a két halálesethez, de később beismerte, hogy április 26-án

Perczel Dezsőnél kénytelen volt ügynevezett csigakötést alkalmazni.

A csigakötés abból áll, hogy egy hosszú lepedőt összecsavarnak, ezzel megkötik a dühöngő ember kezét, azután a lepedőt a páciens hátán összekötik. Bevallotta azt is, hogy azon a napon Perczelt, aki rendkívül nyugtalan volt, csak úgy tudta megfékezni, hogy

többbizben mellbevágta.

A továbbiakban megállapították azt is, hogy Ferhéc

rátérdepelt Szalay Lajos mellére és a hatalmas testű ápoló súlya alatt törtek be a szerencsétlen ember bordái.

Az eset után két nap múlva következett be Szalay Lajos halála.

Ferhéc Istvánt kihallgatása után letartóztatták. A nyomozás igen nagy apparátussal folyik tovább. Különböző bejelentések alapján most röntgenvizsgáltnak vetik alá mindazokat a betegeket, akiket az elmebetegek osztályán Ferhéc ápol.

Itt az USA harmadik elnökjelöltje!

Newyork, június 20.

Coughlin atya, a híres rádiópáter, nemrég bejelentette, hogy egy harmadik elnökjelölt is fellépett. Tegnap a lapokban a választókhöz intézett kiáltvány jelent meg, amelyben egy Lemke nevű északdakotai politikus bejelenti, hogy szintén fellép elnökjelöltként s ezért új pártot alapított. A párt neve az Egyesült Államok Új Uniópártja. (MTI)

AZ EREDETI

OSTENDE-RAJKÓK

MINDEN ESTE AZ

OSTENDÉBEN

VASÁRNAP D. U. A

SVÁBHEGYI  
KIS OSTENDE

VIRAGOS KERTJÉBEN  
MUZSIKALNAK.